%(ID) - %(numero) - %(curso)
Mark: -1/15 (total score:; -1/15)

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.51.5

-0.5/1.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ El g @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
= dos respectivos da grelha ao lado ([Jj]) e escreva o nome completo, o niimero
(]

e 0 curso abaixo.
I 2]
EEEEE | Nome ... R g, AN
(4] [&] [4]
E] [E] E E E ................... S R R S AT
(6] m @ @ Niimerao: b‘ﬁ‘)’GL ........... Curso: ..... i3 7 1SS,
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
T a preenchen i
@ ril IE IE E’ czlr:::t:::lﬁouppreta. E::::::;::‘:i::: :::t?grﬁegﬁtﬁi

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

(5] 1A x 0] = n. [T} | nP(A)] = n. @ 14 x A =2n. & |uPA4)| = n.
0100
- ; o gl . Q 00
Questdo 2 Seja R uma relacio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 8 1 i #
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

@ R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[L] R nao 6 irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.
E R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

R néo & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

Questao 3  Sejam R e S duas relagies de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2, 8,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,38},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinie relagio binaria:

@ ros. K] RnS. [€] SoR. [@ RuS.

Questio 4 Dados X = {a,b,c,de, f} e A = {b,c,d,e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

e & minorante de A. b d
@ a é elemento maximal de A.

X b & elemento minimal de A. /
[] f & minorante de A. p \(D



-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

(TTTT T .
EEEE REEEEE | +29/2/3+

Questdo 5 Dados conjuntos X e ¥, f : X = Y & uma aplicacao se, e s6 se,

Ddvee X3lyeY f@)=v [(l3yevYvzeX flz)=y.
Wayerviex fl@)=v [[vzeXx3yeY flz)=yv

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X 2 Y, g: Y =Zeh: 2= W,segof
6 sobrejectiva e hog é injectiva entao

@ Nenhuma das restantes alineas. g & invertivel,
[] h & invertivel. [] £ & invertivel.

Questao 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

B (543.21,1,1,1). (7] (7,5,4,3,2,1,0).
(5,4,3,3,1,1,1,1). (5,5.4,3,2,1,0).

Questiao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vertices de G &

20-3. [] 2n-2. @ 2n-1. B 2n-4.
Questao 9  Considere o grafo ponderado: b
1y,
a 1 f
AN A
c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f — a. Num dado momento
B a e ¢ tém etiquetas provis6rias com valor 4.
a tem etiqueta proviséria com valor 7.
E] b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.

d tem etiqueta definitiva com valor 6.

g 100
s . . ) . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 010 1 a
01140
respectiva matriz de adjacéncias.
G & semi-euleriano. [€] G & uma éarvore.
O (7 & euleriano. @ Nenhuma das restantes alineas.

Atengio: 0 exame continua na folha seguinte,



%(1D) - Y%(numero) - %(curso)
Mark: 1/15 (total score: 1/15)

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

EEEEE B BN |
EENEE B B BN +81/1/20+

Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
m [E @ El m +— Marque o seu nitmero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completa, o nimero
mmmm e o curso abaixo. ME@M’:&

EEDDE f
BOCEE | vowe . fomgg.udna. Bibeece. Ualnda,.
AEEEE
=
EEEME | Nomeo: 39863 (BABR) cune: 4ot | 61,

. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI .. @] E E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |[A] = n com n > 2, temos que:

2] 1A x A] = 2n. @ nP4) =n [] 14 x 0] = n. B |uP(A)] =n.

0100

= ; - . : 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que T 14D
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

B R nio ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

[ re irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

O R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e ndo & transitiva.
[] R & irreflexiva, simétrica e transitiva,

Questdo 3  Sejam R e S duas relacdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacao binaria:

(] rns. @ sor [€] rRus. [@ Ros.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] e & minorante de A. b d
E 2 & elemento maximal de A,

[ b & elemento minimal de A. /
D [ & minorante de A. s \®



-0.5/1.5

1.51.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1315

-0.5/1.5

EEEEE N EEE
EEEE BN BE | +81/2/19+

Questio 5 Dados conjuntos X e Y, f: X = Y é uma aplicagio se, e 80 se,

Wyzexwyey fl@)=v. [(J3yeYvzeX fla)=y.
HvzeXIyeY fla)=y. [[JIveyvzeX flz)=y.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagoes f:X=2Y,g: Y Zeh:Z>W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

f & invertivel. B 5 ¢ invertivel.
|T_;-| h & invertivel. E] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

[ (5,5,4,3,2,1,0). [e] (7,5,4,3,2,1,0).
(5:4,3,3,1,1,1,1). B (5.432.1,1,1,).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[ 2n-1. B4 2n-4. 202 In-3.

Questao ®  Considere o grafo ponderado: b d
e b
a’ 1 f
AN A
C [

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[#] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
. a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
E| b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

[d] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
- 5 . . . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = T a
011¢0
respectiva matriz de adjacéncias.
@ é semi-euleriano. Q Nenhuma das restantes alineas.

[L] G & uma 4rvore. G & euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.



Alexandre David Projecto Mendes - 42043 - MIEI
Mark: 9.5/15 (total score: 9.5/15)

-0.5/1.5

1515

1.5/1.5

1.51.5

NEENEEEE B
NEEEE § EEN

+11/1/40+

Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ m - IE @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
RN

e o curso abaixo.

2! 2 2] 2] A
@ El @. Nome: Al‘#%dktblkult)?kegdo
ROEEE y

Gaamm | TEIEL oo —
@@@ Nimero: :{(20({3 Curso: MIE-{- ......

Para cada questio 1-10 existe uma e apenas nma resposta certa. Marque a
IEI E E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagdes miltiplas anulam a questio.

As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

W i4x0=n [ |uP(A)] = n. [5] |4 x A] = 2n. [ |nP(4)| = n.
0100
& ; s . 6 00O
Questdo 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 0110
€ a sua matriz de adjacéncias, 01 00

- R nao ¢é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.
R néo & irreflexiva, é anti-simétrica e niio & transitiva.
[II R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[[JRe irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdao 3  Sejam R e § duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunta X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. B igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binéria:

[f] ser. [L] RUS. B ens. RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A = {b,¢,d, e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] a & elemento maximal de A. b d
B 5 ¢ elemento minimal de A.

E € é minorante de A. /
[] f & minorante de A. % \CD



0/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

1.51.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

EEEEEEEE B
EEEE B BN +11/2/39+

Questio 5 Dados conjuntos X e Y, f: X = Y & uma aplicagio se, e 86 se,

[[]yeYvreX f(z)=uv [F]3'yeYvzeX flz)=v.
[[JvzeXdyeY f[flz)=yv M vzeX3yeY flz)=yv.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagGes f: X=Y,g:Y+Zeh: Z—JIW, segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entao

B 5 ¢ invertivel. [2] Nenhuma das restantes alineas.
f & invertivel. (1] h & invertivel. ¢

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

1] (7,5,4,3,2,1,0). B 543211,10).
(5,5.4,3,2,1,0). (5,4,3,3,1,1,1,1).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

In-2. ] 2n-3. 2n-1. B 204

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
A N
a) 1 if
AN A
c &

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f — a. Num dado momento
El b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
ID d tem etiqueta definitiva com valor 6.
a e c tém etiquetas provisérias com valor 4.

m a tem etiqueta provistria com valer 7.

0100
« : . P . 1011
Questao 10 Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = o a
0110
respectiva matriz de adjacéncias. }
[i] G & uma érvore. [_:—;'i Nenhuma das restantes alineas.

G ¢ euleriano. B C ¢ semi-euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.




Ana Julia Cabral Duarte - 42980 - MIEF
Mark: 9/15 (total score: 9/15)

1.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.515
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Departamenta de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

E}] m @ @ H +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o niimero
[ '

€ o curso abaixo.
DEEDEDE ,
313 B B [3] Name: AWG‘@LLQCC&WC&Q*&AGK@ .....
M (] [ [ [E
E E| @ EE .....................................................................

(6] [e] [6] (6] [g] Nimero: . .@ 8D . .......... Gimse: YREREE i,
m Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ “ [EI EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questia,
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A] = n com n > 2, temos que:

B ur) =n [] |4 x A] = 2n. 2] |nPa) = n. [d] 1A% 0| =n.

0100

% ; 2y anml 3 00 0Q0
Questdo 2  Seja ff uma relagio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que & & 4. 6
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

E R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

IE' R néo é irreflexiva, é anti-simétrica e nao & transitiva.
y E R nao ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

[1] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,8},{4}}. E igualmente uma relagiio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagfio binaria;

[ Ros. [0 Sor. @ rus. & Rns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d,e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

a é elemento maximal de A. b d
EI f € minorante de A.

n b & elemento minimal de A. - / :
[] e & minorante de A. e b



1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

1.51.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

[T TTH]
EEEE B B B

+34/2/53+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X =Y & uma aplicago se, e s0 se,

!VIEXEFL:EY flz) =y [F]3ye¥veeX flz)=uv
[[)yeyvzeX flz)=y. [vzex3ayey flz)=yv

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagies f : X =Y, g: Y > Zeh: Z—+W,segof
é sobrejectiva e hog ¢ injectiva entao

[ & invertivel. E Nenhuma das restantes alineas.
@ h & invertfvel. B4 g & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

[1] (7,5:4,3,2,1,0)." [€] (5,5,4,3,2,1,0).
(5.4,3,3,1,1,1,1). - Bl (5.43.2,1,1,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

3
2n-2. (5] 2n-3. 2n-1. ) & 2n-4.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: . b d \ﬁ
2 1 W
A
e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

b e c tém etiquetas provisorias com valores J e 4, respectivamente.
[11] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
a a e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

a tem etiqueta provisoria com valor 7.

0100
5 z " : : 1011
Questao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja 4 = 0 4 B 4 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[£] Nenhuma das restantes alineas. = @ G & euleriano.
G & uma arvore. - [4] G & semi-euleriano.

Atencfio: 0o exame continua na folha seguinte.



André Filipe dos Reis Rodrigues - 42893 - MIEI
Mark: 6/15 (total score: 6/15)

1.51.5

-0.5/1.5

0/1.5

-0.5/1.5
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/08/2014 Exame de Recursa

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

m @ @ m m +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () & escreva o nome completa, o nimero

mmm & 0 curso abaixo.
CIEEREE
() (& B & B
BEEEE
E“EIEIE]@ ......................................................... x ...........
@@@@@ Namera: C[}_E"?’% Curso: ./LI‘H: ............

Nome; ,. A/ij ; P:’.c’f:“ Q@ARJ;LL‘{.. ...........

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
=y

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito 4, tal que |4] = n com n > 2, temos que:

B ur) =n [L] | nP(A)| = n. [2] |4 x A] = 2n. [d] |14 % 0| = n.

0100

= X a i ; 000
Questdo 2  Seja R uma relagio binria sobre o conjunto {1,2,3, 4} tal que it B
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

@ R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.
|E R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva,

E R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R ndo & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva,

Questio 3 Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/8 = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagiio binaria:

[(] rRus. [] Son. ] Rns. [d] RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} ¢ A = {b,c,d,e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

@ e & minorante de A. b d
f & minorante de A.

E b é elemento minimal de A. / =
[1] a & elemento maximal de A. e b



1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

0/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

(T T LI TT "
EEEE BEE 2200 | +15/2/31+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicacao se, e s6 se,

[(]3yeyvzeX f(z)=y. B yecxayey flo)=y.
[[Javerveex flz)=y. [[vzex3lyeY fla)=y.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagies f : X =Y, g: Y 9 Zeh: 2 5> W, se gof
& sobrejectiva e hog & injectiva entéo

[@] £ & invertivel. g € invertivel.
@ Nenhuma das restantes alineas. [1] & & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica

[7] (7,5:4,3,2,1,0). B (5.4,3,21,1,1,0).
(5,5,4,3.2,1,0). (5,4,3,3,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[2] 20-8. 2n-4. [€] 2n-2. [@] 2n-1.
Questaoc 9  Considere o grafo ponderado: b
AR
al 1 )i
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
E a tem etiqueta provisoria com valor 7.
EI d tem etiqueta definitiva com valor 6.
E] b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

m o e ¢ tém etiquetas provistrias com valor 4.

0100
& : ; . 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 01 0 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[(] G & uma 4rvore. . (7 & semi-euleriano.
Nenhuma das restantes alineas. [d] G & euleriano.

Atengdo: o exame continua na folha seguinte.



André dos Reis Martins Rijo - 42744 - MIEI
Mark: 15/15 (total score: 15/15)

1.51.5

1.51.5

1.5/1.5

1.5/1.5
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Departamento de Matemética
Matemaética Discreta

Faculdade de Ciéncias ¢ Tecnologia — UNL
20/06/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

(0] [2] (0] [o] [&]
[ o] 3 [0
EEEGEE

¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () ¢ escreva o nome completo, o niimero
e o curso abaixo.

Nome: &fmﬂ}dﬁ?ﬁmm.iw?“@ ..............

EE0EE
Bl EEEE

.....................................................................

@ E m @ @ Nimero: ngq.ul‘"l Curso: . &1 'Ei ................
]
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
El @ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.
Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| =n com n > 2, temos que:
[ In®()] = n. [L] 1A x 0 =n. B |uP(4) =n. [d] 14 x 4] = 2n.
0100
w y & wi : 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio bin4ria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que § L i o
& a sua matriz de adjacéncias. 01 00

E R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
. R nao é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.
[¢] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.
R nio é irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nio & transitiva.
Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagéo de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binéria:

[[] RusS. [i] SoR. [¥] Ros. B rRns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,de, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[#] e & minorante de A, b d

B 5 ¢ elemento minimal de A.
c
0

(] f & minorante de A.
EI a & elemento maximal de A.



1.5/1.5

1.5/1.5

1.51.5

1.5/1.5

1.5/1.5

1.51.5

EEEEEEE B |
CT T T —— +23/2/15+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f: X = Y & uma aplicacgéo se, e so se,

[[]3'ye¥vzeX flz)=y. [(JvzeX3yeY flz)=v.

B vrex3yey fla)=v. [ yeryveex fl=z)=y
Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =V, g: Y—=Zeh:Z—W,segof
é sohrejectiva e hog é injectiva entao

[] £ & invertivel. B s ¢ invertivel.

[2] & invertivel. [] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(] (5,5.4,3:2,1,0). B (5.4,321.1.1,0).
[©] (7.,5,4,3.2,1,0). [d] (5.4,3,3,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

2n-2. B 2n-4. [£] 2n-3. 2n-1.
Questdo 8  Considere o grafo ponderado: b d
F1 = i

a1 f

N A

c €
Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. Num dado momento
B o e c tem etiquetas provisérias com valor 4.
[D d tem etiqueta definitiva com valor 6.
b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0 1 00
3 3 A i . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = & 10 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
(-] Nenhuma das restantes alineas. G & uma &rvore.
[b] G é euleriano. B G ¢ semi-euleriano.

Atengdo: o exame continua na folha seguinte.



Antonio Amores de Figueiredo - 43018 - MIEC
Mark: 6.5/15 (total score: 6.5/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
Elj:l IE @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

e dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o ntimero
(1] (3] @2

e o curso abaixo.

CIRIEEE e o

E@@@E Nome: Zﬁ(é{&:@/ﬁwwébﬁgﬂﬁﬂé
B4 E MM
EE{IEEE .....................................................................
@@@@ Nimero: 43‘)(‘9 .......... Curso: (é}ﬁ-’t ...........

E Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

LEI @ E respasta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marca¢es miltiplas anulam a questio.

As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta,

Questdao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| = n com n > 2, temos que:

[7] 14 x A| = 2n. [L] |A x 0] = n. 5] InP(4)] = n. ] |UP(A)] =n.
01 00
) . o ; z 0 00O
Questdio 2 Seja R uma relagiio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que B % 3. B
€ a sua matriz de adjacéncias, 01 00

@ R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e nio é transitiva.
[L]Rre irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

E R é irreflexiva, simétrica e transitiva.

R nio & irreflexiva, € anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binéria:

[1] RUS. [c] Ros. [1] Son.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: o

B8 b ¢ clemento minimal de A. b d
[5] f & minorante de A.

£ & minorante de A. /
II' a ¢é elemento maximal de A. z \(D



1.5/1.5

0/1.5

1.51.5

0/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

EEEEEE =N =
AEEE EEE W +54/2/13+

Questdo 5  Dados conjuntos X e ', f+ X = Y & uma aplicagio se, e s0 se,

[[ldyeYvzeX flz)=v [[]3yeyvzeX flz)=y.
[vzeXyeY fla)=u Bvzecx3yey f@)=v

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X oY, g: Y = Zeh: Z—+W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

h & invertivel. E Nenhuma das restantes alineas.
t_LI f & invertivel. g & invertivel,

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréafica

(5] (7,5,4,3,2,1,0). [ (5,5.4,3,2,1,0).
B/ .4321,1,10). [ (5,4,3,3.1,1,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

4 2n-4. ] 2n-3. [€] 2n-1. [d] 2n-2.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: b d
e AN
a 1 f
AN A
¢ €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

“ a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
IIJ a tem etiqueta proviséria com valor 7.
E] b e ¢ tém etiquetas provistrias com valores 3 e 4, respectivamente.

E! d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
- : S o - 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = % 5 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G & uma érvore. @ G & euleriano.
Nenhuma das restantes alineas. G & semi-euleriano.

Atengiio: o exame continua na folha seguinte.




Antonio Miguel Amaral Cochicho Ramalho - 42767 - MIEI
Mark: 13.5/15 (total score: 13.5/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ [ﬂ @ @ @ +— Margque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva o nome completo, o nimerg
A OEEEA

e o curso abaixo.

CIEEEE
E] [E @ E Ei Nome: A e ML . 'ﬁ"*“—*—"\cg Eﬂci;cﬂ“’
B[4 4] R

GG !El E F | TR SR T e
@@m@ Nimero: [iz';lé’? Cu:suﬁlg:t ...............
(71 @) M (] A

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
R s e it i et

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 siio de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

(2] |4 x A| = 2n. B ura)=n (] 1A x 0] = n. [ In®4)] =
01000
fh ; o . 0 00
Questdo 2  Seja R uma relacio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 8 1 4 0
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

E] R ndo & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nio & transitiva.
E R nio ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

(] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagao de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

[2] sor. [ Rus. B rRns. RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e 4 = {b,¢,d, e}, considere a relacdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] a ¢ elemento maximal de A. b d
- b é elemento minimal de A.

D f € minorante de A. //
E € & minorante de A, e \D



EEEEEE E EE
EEEE § BN +41/2/39+

Questao 5  Dados conjuntos XeVY,f: X—=Y é&uma aplicagio se, e 0 se,

0/1.5 [veeXxyeyY [fl@)=y [ yeyvzeX flz)=uv
[(J3yeyvzeX flz)=y [ vze XAyeY flz)=y
Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagoes f : X =Y, g: Y o Ze h:Z—=W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entéo
& invertivel. & invertivel.
1515 [ s by
[I1] Nenhuma das restantes alineas. [] & é invertivel.
Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica
15115 (5,5.4,3,2,1,0). (] (7.5:4,3,2,1,0).
(5,4,3,3,1,1,1,1). B (5.4.321,1,1,0).
Questao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &
1.5/1.5 [] 2n-1. 2n-2. 2n-3.
Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
1 M N
ay 1 f
AN A
G &
Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[2] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
E a e c tém etiquetas provisérias com valor 4.
1515
E| b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
01 0 0
= . . A ; 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 6 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
15/1.5 m G & euleriano. [£] Nenhuma das restantes alineas.

Bl G ¢ semi-euleriano. [d] @ & uma érvore.

Atenciio: o exame continua na folha seguinte.



Beatriz Viegas de Oliveira - 43680 - MIEC
Mark: 7.5/15 (total score: 7.5/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/086/2014 Exame de Recurso

DURAGCAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ @ @ . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva 0 nome completo, o nimero

mmm e o curso abaixo.

(2] 2] 2] (2] [2]

Hi j8lala Nome: . Sz, Nisgod...cdhe. QUuBIEG..ovvveie..

(<] () (4] (]
aEEEE | e S50 R T

(6] (] H (6] (6] Nimero: ...42@X2......... N R,
AEEEE

- Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
3 B B3 E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com n > 2, temos que:

[ | P(A) = n. B ur)=n [2] |A x 0] = n. [d] |4 x A] = 2n.
0100
" . T : 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que e
& a sua matriz de adjacéncias. 0100

Q A ndo é irreflexdiva, é anti-simétrica e ndo & transitiva.
R nao é irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo binaria:

[7] SoR. B rns. €] rRuS. RoS.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A = {b,¢,d,e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E a & elemento maximal de A. b d
[L] f & minorante de A.

. b é elemento minimal de A. // |
€ & minorante de A. F: \D



1.5/1.5

0/1.5

1.51.5

-0.5/1.5

1.51.5

-0.5/1.5

ENSEEE NN NN
EEEE = __NEE +36/2/49+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X =Y é uma aplicacgdo se, e 50 se,

[N ayeyvzeX flz)=1y. Bvrex3iyey fla)=u

[[] 3'yeyvzeX fla)=y. [[vzeX3ayeYy f[fla)=y.
Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y 2 Ze h:Z=W,segof
¢ sobrejectiva e hog ¢ injectiva entiao

Nenhuma das restantes alineas. [X] g & invertivel.

[1.] £ & invertivel. [] h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréafica

[4] (7,5:4,3,2,1,0). M (543211,1,1).
(5,4,3,3,1,1,1,1). (5,5,:4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

-4, [5] 2n-3. @ 202 [[] 2n-1.

Questao 8  Considere o grafo ponderado: b d
L o

AN A

¢ €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
IZI b e ¢ teém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
[1] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
. a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

[Z] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
i ; ; 5 . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = o1 8 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
] G & uma arvore. G é semi-euleriano.
Nenhuma das restantes alineas. O G é euleriano.

Atenciio: o exame continua na folha seguinte.



Bernardo Mendes Pereira de Oliveira Brito - 42732 - MIEI
Mark: 7/15 (total score: 7/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Teenologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ IE @ @ +— Marque o seu mimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m m El dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o niimero

€ o curso abaixa.

CINERE
@E]EIIEJ Nome: a&mmv\ﬁ%

-

BEEEE | -
EE G EE Qe%hd‘e- .......... ,‘BN ................

@[EE”E Nitmero: kQZFFBZ_ Curso: TU'C'\

kZ

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

IE E EEI @ E caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada respasta

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o cenjunto finito 4, tal que |4| = n com n > 2, temos que:

B juPa)| = n. @ P4 =~ [0] 1A x A| = 2n. [d] 14 x 0| = n.

0100

& : o . 0-0 0
Questdo 2  Seja R uma relacio binria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 6% 4 B
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
. R néo ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva,
(] R nao ¢ irreflexiva, ¢ anti-simétrica e néo é transitiva.
R é irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4), tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio bin4ria:

X &ns. @ -rus €] soR. [@ Ros.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} A= {b,¢,d, e}, considere a relacdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f € minorante de A. b d
€ € minorante de A.

@ a é elemento maximal de A. /
o

b & elemento minimal de A.



1.515

-0.51.5

1.51.5

1.5/1.5

1515

1.5/1.5

HEEEE N =
EEEE NN __HE +78/2/26+

Questdo 5 Dados conjuntos X eV, f: X —Y éuma aplicagio se, e 86 se,

[veeXyeY fla)=y. ClayeyvzeX flz)=v.
B vzex3yeY flz)=yv [ 3yeyvzeX flz)=v.

Questao 6 Quaisquer que sejam as aplicagdes f: X =Y, g: ¥ = Zeh:Z-W,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entéo

(4] g ¢ invertivel. Q Nenhuma das restantes alineas.
Ei h & invertivel. [il] f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

M (5432,1,1,1,1). [E] (7,5,4,3,2.3,0).
(5:4:3,3,1,1,1,1). (5,:5.:4,3.2.1.0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

2n-1. B 204 [F] 2n-3. [1] 2n-2.

Questdo 8  Considere o grafo ponderado: ]/_/ b 9 d \{
o
al 1 I
N\ A
¢ e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia [ —a. Num dado momento
[EL d tem etiqueta definitiva com valor 6.
- a e c tém etiquetas provisorias com valor 4.
[c] a tem etiqueta provisoria com valor 7.

m b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
5o , 5 ; i 1011
Questdo 10  Considere (G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A= g a
D110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] Nenhuma das restantes alineas. - G é semi-euleriano.
G ¢ euleriano. [1] G & uma arvore.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.




Bruno José Agostinho Cardoso - 43919 - MIEC
Mark: 11.5/15 (total score: 11.5/15)
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Departamento de Matematica Faculdede de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso
|DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ IEI IE @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
mmmﬁm e o curso ahaixa.

CIREEE
(2] & (3] (3] Nome: . yuee. xesé Ayosbinhe. Gandese....
®WEEE
B e e e — e

@@ Nimero: C{\?JQIQ Curso: HJEC ________
Para cada questéio 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
m m E, ﬁ' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com

canete azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacies multiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| =n com n > 2, temos que:

[ |Ax 0 =n, @ 7)) =n B3 |uP4)| =n. [ |4 x A] = 2n.
01 00
" ; T . 000
Questdo 2  Seja R uma relacio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 014 B
& a sua matriz de adjacéncias. 01 00

Ei R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R nio é irreflexiva, ¢ anti-simétrica e nio é transitiva.
f& R nio ¢ irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva,

E| R é irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdio 8  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo binaria:

[2] SoR. [ Rus. B rns. [d] Ros.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {becde}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

B8 b ¢ clemento minimal de A. b d
E f € minorante de A.

(s
2 & elemento maximal de A. /
e Z :)

¢ é minorante de A.



1.5/1.5

0M1.5

1.901.0

1.5/1.5

1.515

1.5/1.5
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y & uma aplicagio se, e s6 se,

[(veeXIyeY [flz)=v. []3yeYvzeX flz)=y
B vie x3yeY fl@)=v [ weyvzeX flz)=uvu

Questido 6  Quaisquer que sejam as aplicagGes f: XY, g: Y3 Zeh:Z+W,se gof
& sobrejectiva e hog é injectiva entao

[2] h & invertivel. [] Nenhuma das restantes alfneas.
g & invertivel. [@] f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia &€ uma sequéncia grafica

[] (7.5,4,3:2,1,0). (] (5.4,3,3,1,1,1,1).
(5,6.4,3,2,1,0). B (54321,1,1,1).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

2n-2. L] 2n-1. [] 2n-3. ' 2n-4.

1 e -
(i <
J i

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

Questdo ®  Considere o grafo ponderado:

E b e c tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
o tem etiqueta proviséria com valor 7.
n a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
% ; . x = 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples mareado nos vértices. Seja A = ¥ 01 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] Nenhuma das restantes alineas. l G & semi-euleriano.
G é uma arvore. [d] G & euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.




Bruno Miguel dos Santos Jorge - 39700 - MIEC
Mark: 1/15 (total score: 1/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

@ m @ E@ +— Marque o seu niimero de aluna preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jl]) e escreva 0 nome completo, o niimero

m e o curso abaixo.
2] =] = 2] 2]
BEIEEE Nome: .. DAANN Q... W@me ..........
afalalaln I

REEE | Y ‘-3»9 ......................... T

[ (€ [6] [&] (@ Nomero: .. 2 N,  cwse: MLEC
Eiag |

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ ' @ E IE] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconia 0,5 valores. Marcagfes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 s@o de resposta aberta.

Questio 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

] 14 x 4] = 2n. & |uP(4)]| =n. @ n74)=n [@] 1A% 8] =n.

0100

- . P " 000 0
Questdo 2  Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que W1 %D
é a sna matriz de adjacéncias, 01 00

R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

D R é irreflexdva, anti-simétrica e transitiva.

E] R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}). E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binaria:

[*] Ros. SoR. €] rus. B rns.

Questdao 4 Dados X = {a,b,¢c,d,e, f} e A = {b,¢,d,e}, considere a relaciio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[#] f & minorante de A. b 4
o é elemento maximal de A.

<] b ¢ elemento minimal de A. /
@ e & minorante de A. e \®



-0.5/1.5

-0.51.5

-0.51.5

-0.5/1.5

1.51.5

1.5/1.5

HEEEEEEE W |
HEEE B EEE +13/2/35+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X =+ Y & uma aplicagéo se, e s6 se,

Bvecxyey fz)=u. [[3yeYvzeX flz)=y.
B vze XIyeY f(z)=yp. [[JayeyvzeX flx)=yv

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X 2 Y, g: Y =2 Zeh: Z o+ W,segof
¢ sobrejectiva e hog é injectiva entdo

Q h & invertivel. B4 g & invertivel.
f €& invertivel. [[]] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A sepuinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(1] (7,5.4,3.2,1,0). [c] (5,5,4,3,2,1,0).
@ (54331110 (5,4,3,2,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

2n-3, 2n-4. & 201 [@] 2n-2.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
i L o

™\ A
Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

BB o e c tem etiquetas provisérias com valor 4.

b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.
[2] a tem etiqueta proviséria com valar 7.

d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
- " ) o : 1011
Questdao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 6.1 6 i a
D110
respectiva matriz de adjacéncias,
G & euleriano. E] G & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas. B G ¢ semi-euleriano.

Atencao: o exame continua na folha seguinte.



Bruno Penilo de Almeida Ramos - 41975 - MIEI
Mark: 5/15 (total score: 5/15)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recursa

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ @ EI @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
E m m m dos respectivos da grelha ao lado ([f]) e escreva o nome completo, o nfimero

€ a curso abaixo.
EEEEE
@EE”E Nome: B"‘”‘"‘D?J"NSO&‘ ...... {)& Wa‘\ ........
B G EEE
@EE@' .............................................................. - —
m@@@ Nitmero: U\\‘\’}B ........ Curso: MIEI ..........

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ @ E IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

1.5/1.5 B |uP4) =n [L] InP(4)| == [ 14 x 0] =n. [d] |4 x A] = 2n.
0100
- . g e ; 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2, 3, 4} tal que TER
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

(2] R niio ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e néo & transitiva.
O R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
-0.5/1.5 _ . . -
E R n@o ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.
R é irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 3 Sejam R e S duas relagies de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. B igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo binéria:

1.51.5 [2] Ros. B rns. [€] Rus. [@ Sor.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {b,c,d,e}, considere a relagao de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

(4] f & minorante de A. h d
[E a é elemento maximal de A,

E b & elemento minimal de A. /
[1] e & minorante de A. - kf)

0/1.5



1.515

-0.5/1.5

1.51.5

0/1.5

01.5

0/1.5

CITTT T ——
EEEE BEEEEN +30/2/1+

Questao 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y é uma aplicagdo se, e s0 se,
[(lvzeX3yeY flz)=v. [[layeyYvzeX flz)=1y

[[]3weyYvzeX f(z)=uy. B vzex3yey flz)=y

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =2 Y,g: Y = Ze h:Z-W,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entdo

[_Tﬂ h & invertivel, @ Nenhuma das restantes alineas.
[1:] 7 ¢ invertivel. E g & invertfvel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

l {5,4.31211}11111}' E (514l313I1!111$1]'
1] (5,5.:4,3.2,1,0). [d] (7.5.4,3,.21,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

n-4. (L] 2n-2. [] 20-1. 2n-3.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: b d
Y NP
a) 1 i
AN A
e €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
[] be e tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.
a e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

(1] a tem etigueta proviséria com valor 7.

0100
- : ; ; . 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A= 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[('] Nenhuma das restantes alineas. [<] G é semi-euleriano.
G & uma arvore. [¢] G é euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



Carlos Filipe de Almeida Nobre - 41875 - MIEI
Mark: -1/15 (total score:; -1/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (I) e escreva o nome completo, o niimero
OEEm

€ o curso abaixo.

212 EEE |
EEEEE | o . Conde Filpe Ao Alvsiche
BODEE

e Nobag
@IEHEI Niimera: («\ﬁ\q—j Curso: ..[." 7., J 6‘ ........
(7]

. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas nma resposta certa. Marque a
[E @ IEI El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

@ 1n24) = n. [ |4 x A = 2n. B3 |uPA) =n. [@] 14 x 0] = n.

0100

3 1 . g 000D0O
Questdo 2 Seja R uma relagao binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que T
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

(1] Re irreflexiva, simétrica e transitiva.

R ndo ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva,

@ R ndo é irreflexiva, € anti-simétrica e nio é transitiva.
[1] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacéio binaria:

[£] Ros. @ sor (< Rns. [@ rus.

Questdio 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A={bcd,e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[2] a & elemento maximal de A. b d
£ & minorante de A.

@ f & minorante de A. // ;
b é elemento minimal de A. 5 b



-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

EEEEE 2 EE
EEEE B = B | +124/2/53+

Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X =Y é&uma aplicagao se, e 56 se,

OﬂlyEYVzEX flz)=y. [(JveeXyeY fl@) =y
[[]yeyvzeX flz)=v HvzeXIyeY flz)=uv.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagoes FiXoY,g:YaZeh: ZW,segof
& sabrejectiva e hog € injectiva entdo

EI k & invertivel. [] Nenhuma das restantes alineas.
[] f & invertivel. B o ¢ invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia € uma sequéncia gréfica

B (5.4.3,2,1,1.1,1). @ (5433.11,1,1).
(7.5,4,3,2,1,0). ] (5,5,4:3.2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

X] 2n-4. 5] 2n-1. @ 2n-2. [@] 2n-3.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
e A
al 1 f
AN A
e €

Aplique o algoritma da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
@ d tem etiqueta definitiva com valor 6.
b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
[2] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

(4] a e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

0100
o . ; . . 101 1
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = T a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
(] Nenhuma das restantes alineas. [c] G é euleriano.
G & uma arvare. B G ¢ semi-euleriano.

Atenciio: o exame continua na folha seguinte.




Claudiu Hebler - 41635 - MIEI
Mark: 0.5/15 (total score: 0.5/15)

-0.5/1.5

-0.511.5
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

@ !E @ @ @ +— Marque 0 seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
= dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completa, o ndimero
[ @ 1

e 0 curso abaixo.
Rl EEEE |
OEEOEE | . Caudic Heb lgn,

B EEEE
EEEE' .......................................... R e R
@ - lE E’ Nimera: %{é‘bg .......... Curso: MIEI ........

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo com
(e] (31 (8] (8] e P pletamaiits.o.qy pectivo ()

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcag@es miltiplas anulam a guestéo.

As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |4| = n com n > 2, temos que:

[2] 14 x 8] = n. B |UP(A)] = n. [] 14 x A] = 2n. & n?4) =n.
0100
& . s s , 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que & 1. 4 B
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

R nido é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva,
@ R nio ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e nio é transitiva.
E R & irreflexiva, simétrica e transitiva,
IEI R ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questao 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

RUS. B rRns. [c] SoR. [ Ros.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d,e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E| f & minorante de A. b d
<] b & elemento minimal de A.

[] a é elemento maximal de A. / \
o

@ ¢ & minorante de A,



-0.51.5

0/1.5

1513

-0.5/1.5

0/1.5

1.5/1.5
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Questio 5 Dados conjuntos X eY, f : X = Y & uma aplicagio se, e s0 se,

[(] 3'yeyYvVreX flz)=uv. [(JayeyvzeX fl@)=y.
@Bveexyey f=)=v E vze XFyeY flz)=yv.

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X — Y,9g:Y—=Zeh:Z—3W,segof
& sobrejectiva e ho g & injectiva entéo

E] h & invertivel. [¢] Nenhuma das restantes alineas.
[1] f & invertivel. g & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

[ (5,4.3,3,1,1,1,0). [€] (7.5,4,:3,2,1,0).
B (5.43,2,1,1.1,0). (5,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
das n vértices de G &

[2] 2n-1. 4 2n-4. @ 2n-2. In-3.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b d
i N
gy 1 J
AN 4
¢ e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
a e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.
IE] b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.
[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

a tem etiqueta proviséria com valar 7.

0100
. ; . i . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A= _aTY a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
' G & semi-euleriano. m Nenhuma das restantes alineas.

[b] G ¢ euleriano. [¢] G & uma arvore.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



